
GOMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE

N. L3 I data ¡ 0 DIC 2023-

OGGETTO: INTITOLAZIONE DI UNA SALA E TRE EDIFICI DELLA 'FATTORIA DELLA LEGALITA', -
INDIRIZZI PER AWIO ITER AUTORIZZATIVO.

L'anno duemilaventitré il giorno þ2¿'^4Ç> 
del mese di bì ¿¿.^^"thr- alle ore ,Lo,ß e

segg., nell'aula delle adunanze, convocata dal Sindaco, si è riunita la Giunta Municipale con l'intervento dei

sigg.
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L LO FARO Rosario
2. VASTA Giuseppe
3. FISICARO Giuseppe
4. SANZARO Efrem
5. FANGANO Rossana
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Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Assiste il Segretario Generale dott. ssa Anna Bongiorno.
ll Sindaco, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la riunione e invita a
deliberare sull'oggetto sopraindicato.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Vista la proposta dideliberazione entro riportata;
Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 53 della L. n. 142190, recepita con L.R. n.48191e successive
modificazioni;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA

&cli approvare la entro riportata proposta dideliberazione,con le seguenti: (1)

tr aggiunte/integrazioni (1 )

s modifiche/sostituzioni

E con sepanlruly)Aime votazione; potendo derivare all'Ente danno ne)Jitgøddla relativa esecuzione, stante I'urgenza, dichiarare
la presentefdellbera immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. 1Gdell-f,L.R. n.44191.(1)

\1' con separata unanime votazione, dichiarare la presente immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art 12, comm? 2' della L. R. 44191 .Atrl
(1) S"S.*" 

"on 
X le part¡ del¡berate e depennâre le part¡ non del¡berate.

N.B. ll presente verbale deve riteners¡ manomesso allorquando I'abrasione, l'aggiunta o la coirezione al presente atto non sia
affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.
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PARERE CONTABILE
sulla proposta di deliberazione di G.M.  n. 47/2023 del Reg. 1° Settore  con oggetto:

OGGETTO: Intitolazione di una sala e tre edifici della “Fattoria della legalità” – Indirizzi per avvio iter  
autorizzativo

In ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento, ai sensi dell’art. 147-
bis,  comma  1,  del  d.Lgs  n.  267/2000  e  del  relativo  Regolamento  comunale  sui 
controlli interni:

IL  PRESENTE  PROVVEDIMENTO  NON  NECESSITA  DI  PARERE  DI 
REGOLARITÀ  CONTABILE  IN  QUANTO  NON  COMPORTA  RIFLESSI 
DIRETTI O INDIRETTI SULLA SITUAZIONE ECONOMICA- FINANZIARIA O 
SUL PATRIMONIO DELL'ENTE.



AÌ Sig. Sindaco Rosario Lo Faro,
con l-a presente si richiede f'autorizz,aztone a poter intitofare
alcuni
spazl del la "Fattoria dell a legalrtA " sita in c. da cuccumeì..1a, d j
proprretA del Cornune d j, l,entini e gesti.ti dalla Coop. Beppe Montana
Libera Terra, ai seguenti soggetti:
1. Vrttrme innocenti di mafia Lentinesi
2. scuole di Lentint
3 . crttÀ di Scandicci ( F'i )

4. Ass. Libera

In aÌ1egal,o r testi che si int-endono utilizzare

Certo di un vostro accoglimento, cordiali saluti

Alfio Curcio
Ammirr.r s t rat ore de legat o
Coop. Beppe Montana Libera Terra
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SALA DELLA LUCE

La sala della luce è dedicata a Filadelfo Aparo, Cirino Catalano, Carmelo Di Giorgio, Alfio
Pisano, Francesco Vecchio, tutti nati a Lentini e uccisi dalla mafia. bk

La luce penetra nella sala dalle ampie vetrate, ma anche dall'alto attraverso una cupola in
plexiglass trasparente.

La sala viene destinata ai momenti conviviali degli ospiti ed è il cuore di un complesso
polifunzionale destinato all'accoglienza, alla ristorazione e alla formazione.

Nel luogo dove un tempo c'era Cosa nostra, oggi c'è Casa nostra fattoria della legalità.
Laddove sLniuniva la cupola mafiosa perorganizzare le proprie attività criminali, oggi sorge
intenzionalmente una cupola che lascia passare la luce, simbolo di speranza, di
conoscenza, di gioia di vivere, segni che trasmettono ragioni di impegno in opposizione
alle mafie, all'ignoranza, all'oscurità, alle mofti per mani mafiose.

Filadelfo Aparo, Cirino Catalano, Carmelo Di Giorgio, Alfio Pisano e Francesco Vecchio $
sono ancora vivi. ln questa sala sono la luce che proviene dalla loro suprema
testimonianza.
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Filadelfo Aparo. Cirino Catalano. Carmelo Di Giorgio Alfio Pisano Francesco Vecchio

( Q R code a mò di esempio con informazioni biografiche da ricercare)
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pRIMA TARGHETTA dedicata alle scuole

LE CASETTE DELLA SOLIDARIETA' E DELLA NOSTRA GRATITUDINE

CASETTA DEDICATA ALtE SCUOLE DI LFNTINI

nJgf"':"xiffi ;,.J?j:,ili,H[:,:.jrruzioni che ha daro massiore conrinuita ar proprlo

A partíre daoli 3p11i '80' dopo f 'entrata in vigore 
{1]la resoe regionare 51, re scuore di

Lentini oi osÀi ordine 
" ilil;;Àno svitupputl rà .on.up"u orezzàdera necessità di darel,',:i#,:T'll',dffi |]iliifl ff fl f #lk;t;i,:íilJ,:::.rcruraritaoìi.n"uio,

Hanno partecipato' inoltre' con nutrite rappresentanze di student i, al 21 Marzo Giornatadella Memoria delle vittime olìiu ruriu, .h;";i;ig? ogni anno in varie c*tà *ariane.
Si sono distÍnte' infine' per avere accompagnato, con_ numerose e quarificate iniziative dii"#T; i: E';:;#o 

oi 
'iuiiritio 

.ro"i"re 
c1r o-erie- conriscato ara-lnaria casa nostra,.

E nella scuola che si produce conoscenTA /.rrlfr,"^ ^^:-:a^sperimentuno 
'.àìu.ioni, 

oim"à;; ,;ri.^r1r.î,ijliffi;ji";f".j,lîi""'.,;T':3lT:'fJ';H,:'..!un luogo priviregiato per rr" óóJ;ta arternatiuu uii"-.urtura mafiosa.

fr?i,it'ntti' 
agli insegnanii' ai dirigentí scofastici, a turie Ie scuore di Lentini va ra nostra



SECONDA TARGH ETTA D EDI CATA A SCAND ICCI

LE CASETTE DELLA SOLIDARIETA E DELLA NOSTRA GRATITUDINE

CASETTA SCANDICCI

Alla città di Scandicci viene dedicata questa casetta in segno di gratitudine per il sostegnodato alla cooperativa Beppe Montana sin dal momento della sua costituzione.

ll comune di scandicci promuove ogni anno, nell'ambito del progetto La settimana de1alegalita, la vendita delle arance biòlogiche prodotte dalla cooperativa, coinvolgendo ilmondo della's'cuola, le associazioni e i óittaoini. Sostiene, inoltre, i gemellaggi dei ragazzidi Scandicbi con i ragazzi delle scuole di Lentini sui temi di educazioie alla legalita.

Nell'ambito del Protocollo di legalità della Città Metropolitana di Firenze, il Sindaco protempore di Scandicci, Sandro Fallani, ha coinvolto in queste scelte a sostegno dellacooperativa Beppe Arlontana anche i comuni di Bagno a Ripoli, Campi Bisenzio, Fiesole,Firenze, lmpruneta, Lastra a signa, Pontassieve, sésto Fiorentino, San casciano in Val diPesa e calenzano' Un bell'esempio di solidarietà in favore della cooperativa BeppeMontana, una vera e propria testimonianza di etica pubbrica.



TFRZA TARGHETTA DEDICATA A LIBERA

LE CASETTE DELLA SOLIDARIETA E DELLA NOSTRA GRATITUDINE

CASETTA DEDICATA A LIBERA

Libera è una rete di associazioni contro.le mafie per mantenere vivo il ricorc,o def Ie vittimeinnocenti' costruire percorsi di leqalita e oi gi;rsiizia, pron]uoo"noo oiritti e u,overi diciitadinariz a ail' artezza derro spirito Éeila nostra costituzione.

Libera 1600 associazioni, scuore, gruppi, sindacati. sono B0 redella rete di Libera lnternazionare,ln 35 paesi d,Europa, Africa e America

Aderiscono a
arganizzazioni.
Latína.

Libera ha dato un imporlante contributo nella elaborazione der progetto casa /Vosfra.fattoria delta legalità per I'uso sociale del o"nu.onri*ato alla mafia. 
Jetto uasa /Vosfrt.

fl presidente di L'ib'era, Luigi ciotti, è venuto a Lentini piu volte, per interventi disensibílizzazione nelle scuote, per fi115rre in consiglio comuna te u Càrta degli lmpegni l,Bfebbraio 20a3 insieme a lstiiuzioni, Enti uo nrrJ"iazioni del territorio, p*, ricordare, levÌttime cJelle mafie nella Giarnata def la Aremoria e àeil'impegro ,,"t à011, per partecipareall'inaugur-azione del cornplesso pofifunzionale Ji .oniruaa cùccumeita it 22 giugno 201s.
ll nostro grazie a Libera è continuare il nostro impegno responsabire per ir bene comune.



II dopo la lettura si sottoscrive

RE ANZIANL' flL SINDACO

U.\^"f
IL GENERALE

È copia conforme per uso amministrativo
E'SEGRETARIO GENERALE

Lì,

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio .con pfot. n.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO DI SEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi d,ell'art.32, comma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio del sito
informatico del Comune

www.comune.lentini.sr.it al n. in data - .2. Êfft ?ûä4

e che avverso il presente atto, nel periodo dal ...................-.,
e/o opposizioni. _ 2 tlit ;";':.1

...., non sono pervenuti reclami

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario certific4 su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la presente deliberazione è

statapubblicataall'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.itdal .:..2..Gfiiü .:ljä4:

1 ? G[ti .2t jJi a norrna dell'art. 197 del vigente O.EE.LL. e che contro la stessa - non - sono stati presentati

IL SEGRETARIO GENERALE

Li,

. .... al

reclami.

La presente delibera è divenuta esecutiva in data
3 t Ðtc 2rJ23

ai sensi dell'art. 12,

IL SEG

laL.R. n.4419l

GENERALE
2923,, -3. 0 .p]q


